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Aos três dias do mês de fevereiro do ano de 2025, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - Centro de 
Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo Maturano e 
secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º Secretários. 
Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Adriana Meireles, Alexsandro Riguete Recepute, 
Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, George Alves, Hercules 
Silveira, Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Patrick da Silva Oliveira, Rafael Primo 
Turra, Renzo Ramalho Mendes, Thiago Lima Silva Henker e Welber Luiz de Souza. Registrada ausência 
justificada do Sr. Edil Rogério Cardoso Silveira. Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o 
Presidente solicitou ao Vereador Léo Pindoba que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que 
preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º 
Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por 
unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura 
dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. EXPEDIENTE INTERNO: Projeto de Lei protocolizado sob o 
número 448/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Institui no município de Vila Velha o ‘Dia 
Municipal das Comitivas e das Cavalgadas Tradicionais’e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 450/25, de iniciativa do 

Vereador Alex Recepute, que “Institui o programa de desenvolvimento do ecoturismo e valorização das 

comunidades tradicionais”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação 
protocolizada sob o número 475/25, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, requerendo envio de 

expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 

Indicações protocolizadas sob os números 479/25, 482/25, 490/25, 513/25, 514/25, 527/25 e 529/25, de 

iniciativa do Vereador Alex Recepute, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 

Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 481/25, de 

iniciativa do Vereador Ademir Pontini, que “Institui o ‘Dia Municipal do Líder Comunitário’”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado sob o número 484/25, de iniciativa do 

Vereador Osvaldo Maturano, justificando sua ausência nas Sessões Ordinárias dos dias 27/01/2025 e 

29/01/2025, com apresentação de atestado médico em razão de problemas de saúde. DESPACHO: À Secretaria 

Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 491/25, de autoria do 

Vereador Osvaldo Maturano, contendo proposição que visa homenagear ao COIMBRA REALFOR FC. DESPACHO: 

À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 494/25, de 

autoria do Vereador George Alves, contendo proposição que visa homenagear ao Sr. Márcio Franklyn 

Rodrigues. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Voto de pesar protocolizado sob o 

número 495/25, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, pelo falecimento o do Sr. Antonio Rodrigues Lima. 

DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Processo protocolizado sob o número 

504/25, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, requerendo o uso da Tribuna Livre na Sessão Ordinária do 

dia 19/02/2025, com participação do Sr. Coronel Carlos Marcelo Disepe Costa, Secretário de Proteção e Defesa 

Civil, para exposição de assuntos relativos a Funções da Defesa Civil em Vila Velha. DESPACHO: À Secretaria 

Legislativa para providências regimentais. Homenagem protocolizada sob o número 508/25, de iniciativa do 

Vereador Osvaldo Maturano, indicando nome para Sessão Solene de Colonização do Solo Espírito-Santense do 

corrente ano, com a concessão e a entrega da Medalha de Honra ao Mérito da Magistratura ao Desembargador 

Dr. Raphael Americano Câmara. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Requerimento 

protocolizado sob o número 515/25, de iniciativa do Vereador Patrick da Guarda, requerendo envio de pedido 
de informação à Secretaria Municipal de Defesa Social e Trânsito – SEMDEST. DESPACHO: À Secretaria 

Legislativa para tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 516/25, de autoria do 
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Vereador Alex Recepute, contendo proposição que visa homenagear ao Sr. José Luiz Capelli. DESPACHO: À 

Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 518/25 e 

520/25, de autoria da Vereadora Carol Caldeira, contendo proposições que visam homenagear à advogada Dra. 

Tatiane Moreira de Paula; e às atletas: Manuella de Oliveira Kulzer, Rafaella de Oliveira Kulzer e Gabriella de 

Oliveira Kulzer. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o 

número 522/25, de iniciativa da Vereadora Carol Caldeira, requerendo envio de expediente ao Governador do 

Estado do Espírito Santo. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Requerimento 

protocolizado sob o número 523/25, de autoria da Vereadora Carol Caldeira, propondo a criação de “Frente 

Parlamentar em Defesa dos Blocos de Rua do Carnaval de Vila Velha”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 

tramitação regimental. Homenagem protocolizada sob o número 524/25, de iniciativa da Vereadora Carol 

Caldeira, indicando nome para Sessão Solene comemorativa da Colonização do Solo Espírito-Santense do 

corrente ano, com a concessão e a entrega do Título de Cidadã Vilavelhense à Sra. Valeska Paiva Lerbach de 

Faria. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 
526/25, de iniciativa da Vereadora Carol Caldeira, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 

DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Encerrada a leitura dos Expedientes o 

Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. 1º Orador: Vereadora 

Adriana Meireles, iniciou cumprimentando o Presidente, a Mesa Diretora e seus pares. Em seguida, solicitou 

que fossem exibidas algumas fotos no painel eletrônico. Disse que essa foto simboliza um momento muito 

importante na política de Vila Velha, pois demorou a chegar a esta plenária. Argumentou sobre a mulher na 
política, lembrou os diversos desafios que passou na campanha para chegar até a eleição. Acrescentou que 

ninguém sabe o tamanho da dor da Vereadora Patrícia Crizanto, e também da sua dor, pois “perdeu” a sua mãe 

no mês de agosto na prévia da eleição. Disse ainda que não foi fácil, porque a mulher na política é um caminho 

muito difícil, a luta é muito maior. Graças às grandes mulheres, hoje conseguiu chegar ao Poder Legislativo, 

porque é feito um trabalho de conscientização sobre as mulheres na política, pois abre caminho para outras 

mulheres. Lembrou que em abril de 2024, foi convidada a participar dessa plenária quando ainda era Secretária 

de Educação. Foi um convite que virou uma sabatina de uma hora e meia, onde falou da importância da 

educação e tudo que a educação tinha conquistado naquela época: a reforma de 99 escolas, a entrega do 

“Bolsa aluno” e do “Kit aluno”, e de todas as outras coisas que a Secretaria de Educação tinha feito. Mas, 

naquele momento, ela foi convidada porque um Vereador reduziu toda a qualidade da educação a um 

ventilador queimado, e a educação é muito mais que isso. Fez um desabafo porque a mulher na política, ou em 

qualquer lugar que ela esteja, ela precisa ser respeitada, assim como todos os outros Secretários que estão hoje 

nos seus cargos para trabalhar em prol da cidade de Vila Velha junto com a Câmara de Vereadores, e estes 

precisam ser parceiros delas. Esse dia da sabatina transformou-a Vereadora da cidade de Vila Velha, porque 

veio para falar dos alunos e dos professores, da categoria educação, mas a partir desse dia, seu nome passou a 

ser “Adriana Meirelles da Educação”. Disse que tem muito orgulho de tudo isso que foi construído na Educação, 

e que vai construir mais. Solicitou que fosse exibido um vídeo no painel eletrônico. Comentou que antes de ser 

Secretária de Educação, passou por todas as “atmosferas” da Educação de Vila Velha: foi Pedagoga, foi 

Professora e foi Diretora. Quando chegou à Secretaria de Educação, nunca imaginou que seria Vereadora da 

cidade de Vila Velha. Uma mulher desafiada vai longe, e foi desafiada nesta plenária. É no mês de janeiro o 

período em que a escola é preparada para início do ano. As prioridades são as matrículas e depois a 

organização das escolas, a manutenção, pintura, corte de grama e tantas outras coisas. No dia de hoje, Vila 

Velha está recebendo todos os seus profissionais de educação. Hoje e amanhã eles serão preparados para 

iniciar as aulas e quarta-feira, dia 5, começam as aulas. Todas as informações necessárias quanto ao aluno será 
informado na escola: “Kit aluno”, “Bolsa aluno”, “Kit escolar”, tudo isso o Diretor está sendo orientado. Existe 



                                                Estado do Espírito Santo 
                               CÂMARA MUNICIPAL DE VILA VELHA 
                                                                       "Deus seja Louvado" 
 
 
 
Ata da décima segunda Sessão (Ordinária) realizada em 03 de fevereiro de 2025.                                                                     
 
1ª Sessão Legislativa. 20ª Legislatura da Câmara Municipal de Vila Velha, Estado do Espírito Santo.  
SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

3 

um preparo organizado pela Secretária de Educação e toda a sua equipe. Convidou todos os Vereadores, com 

muito carinho, para que junto com ela, lutem pela educação e pelos professores da cidade de Vila Velha. 

Durante os 20 anos passados, nunca a educação evoluiu tanto, nunca tinha avançado tanto na alfabetização e 

no número de alunos, hoje iniciamos o ano com 56 mil alunos e 6 mil professores. Disse que os Vereadores que 

chegaram agora têm muito orgulho de estar ao lado dos Vereadores experientes, pois, aprendem com estes 

todos os dias. Destacou que o dia que veio como convidada não foi uma experiência boa para ela, mas os 

desafios nos transformam, e nos fazem crescer. Saiu da Câmara como uma Secretária de Educação chateada, e 

retornou Vereadora da cidade de Vila Velha. Finalizou agradecendo pela atenção. 2º Orador: Vereador Ivan 

Carlini, que cedeu 1 (um) minuto do seu tempo ao Vereador Léo Pindoba, 5 (cinco) minutos ao Vereador 

Thiagão Henker, 3 (três) minutos ao Vereador George Alves e usou 6 (seis) minutos do tempo restante. O 

Vereador Léo Pindoba iniciou elogiando a Vereadora Adriana Meireles pelo excelente trabalho como Secretária 

de Educação. Trabalho que foi aprovado e que a trouxe a esta Casa como Vereadora. Foi visto o seu esforço e 

dedicação, não somente com os alunos, mas também para gerir e cuidar dos diretores e dos professores. O 
Vereador Ivan Carlini iniciou cumprimentando o Presidente Osvaldo Maturano e os demais Vereadores. Em 

seguida, disse que, muitas vezes, as pessoas não dão os parabéns às pessoas que merecem. Acrescentou que o 

Vereador Dr. Hércules, quando foi Deputado Estadual, brigou, discutiu e cobrou a construção da Ponte 

Madalena, assim como o atual Prefeito Arnaldinho Borgo, quando era Vereador. E as coisas assim aconteceram: 

Deus faz as coisas certas, pois se esperou que Arnaldinho Borgo fosse Prefeito e que o Dr. Hércules fosse 

Vereador, para inaugurarem a Ponte Madalena. Deixou registrada a “luta” do Dr. Hércules para inaugurar a 
Ponte da Madalena, enquanto Deputado Estadual e Vereador, e o parabenizou pelo seu trabalho e ter 

conquistado o sonho dos moradores da Barra do Jucu. Disse que o Governador assumiu um compromisso há 

certo tempo para fazer algumas ruas em Cobilândia. E na gestão passada andou à pé em Cobilândia com o vice-

Governador, Colnago. E ele disse que era só o Prefeito fazer um projeto que ele liberava recursos para fazer 

essas ruas da Grande Cobilândia, que é a rua que liga a Praça de Cobilândia à Praça da Marilândia e às ruas 

atrás da Continental. E o Governador atual disse que libera os recursos financeiros se o Prefeito Arnaldinho fizer 

o projeto. Destacou que tem conseguido, nesse período e nesses anos, muitos benefícios para o bairro de 

Cobilândia e outros bairros também. Há poucos dias, viu o Vereador Pastor Fabiano, no Jardim do Vale, fazendo 

um papel fiscalizatório de Vereador. Disse que ficou feliz pelo Vereador estar lá cobrando e pedindo melhorias 

para aquele bairro. Fez um pedido aos quatro Vereadores que são daquela região, que convivem dia e noite lá, 

e que o povo cobra todo dia, se unir e irem ao Prefeito, e pedirem que faça um projeto, para que o Governador 

libere o dinheiro. Reforçou que já disse antes que encerrou sua carreira política, pois esta é a última eleição da 

qual participou. Mas quer realizar o sonho dos moradores da Grande Cobilândia e de outros bairros, nestes 

seus 4 anos como Vereador, assim como fez esses anos passados. Disse ainda que ajudou a construir 300 ruas 

em Vila Velha sem depender de nenhum dinheiro público da Prefeitura. Hoje, graças a Deus, há poucas obras 

para fazer na Grande Cobilândia, pois o Prefeito Arnaldinho Borgo tem feito um trabalho excelente com o 

convênio com o Governo do Estado, mas faltam poucas ruas para serem terminadas. Destacou que São 

Torquato tem hoje uma escola, “fruto de uma semente” que plantou há anos. O Vereador Thiagão Henker 

iniciou cumprimentando o Presidente Osvaldo Maturano, a Mesa Diretora e os demais Vereadores. Em seguida, 

disse que o Vereador Ivan Carlini falou sobre coisas importantes que vêm da história à continuidade, pois foi o 

trabalho de quem foi político e ainda é até hoje, tem-se de respeitar. Ressaltou que hoje está trabalhando 

também com muita energia e o que se conquista e leva até os moradores são coisas benéficas. E por isso tem 

certeza que o Vereador Ivan Carlini merece respeito, assim como ele também quer respeito. Citou que: “Aquele 

que é mau cairá por causa da sua própria maldade”. Disse que acabou de falar com o Conselho da Criança e do 
Adolescente, e soube de uma matéria noticiada, que um pai matou o filho de seis anos em Vila Velha para 
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atingir a ex-esposa, segundo informou a polícia. Diante disso, indagou se é um crime contra a mulher, ou se é 

contra a criança, ou se é contra os dois, ou se é contra a sociedade. Repudiou a violência contra as crianças e os 

adolescentes. Acrescentou que dentro do seu mandato vai falar muito sobre isto: brigas, lutas, desrespeitos, 

até onde nós podemos chegar? Infelizmente, uma criança de seis anos perdeu a sua vida, por um pai 

despreparado, que levou uma desavença com uma mulher, a ceifar e acabar não só com a vida da criança, mas 

com a vida da mulher, da família, dos pais e das mães e agora com a vida dele mesmo. Ressaltou que é 

totalmente contra a violência: contra a criança, contra o adolescente, contra a mulher, contra o homem e 

contra o pai. Mas é enérgico e sempre trata com um pulso firme dentro dos limites. Finalizou agradecendo ao 

Vereador Ivan Carlini por permitir que fizesse essa fala, e pediu ajuda aos demais Vereadores, para tratarem 

casos de covardia como esse, com mais seriedade aqui no município de Vila Velha. Chamou seu líder, que é 

Presidente do Conselho da Criança e do Adolescente, da qual também faz parte, para que debatam de forma 

firme contra esses covardes. O Vereador George Alves iniciou saudando todos os presentes, a Mesa Diretora na 

pessoa do Presidente Osvaldo Maturano, os demais Vereadores e agradeceu ao Vereador Ivan Carlini pelo 
tempo cedido. Em seguida, disse que o assunto que trouxe é muito sério, que é a alta incidência de dengue na 

cidade de Vila Velha. A cidade de Vila Velha é hoje a quarta no Estado com índice de dengue, segundo o último 

relatório do dia 28 de janeiro, com 215 casos confirmados e 438 em análise, em apenas 28 dias. Cobilândia, 

Praia da Costa e Ataíde, juntos somam aproximadamente 17% desses casos. Ano passado, Cobilândia, Vila 

Garrido e o bairro Glória, somaram mais de 1800 casos. É necessário união da sociedade civil, envolvendo as 

associações de moradores, as lideranças comunitárias com suas vozes, efetivas e eficientes, e o poder público. 
Por isso fez uma indicação para que, nos próximos meses, fiquemos muito atentos. A vazão epidemiológica 

costuma ter a sua alta da 9ª a 13ª semana. Então, entre março e abril, esse índice poderá acentuar ainda mais. 

A indicação sugere à Prefeitura de Vila Velha, que adote campanhas educativas e medidas preventivas, para 

que possamos cuidar do bem maior que é a vida. Essa indicação elenca algumas medidas: recolhimento de bens 

inservíveis (destacando a atuação Parlamentar no sentido de fiscalizar áreas que estão abandonadas cobrando 

que os proprietários mantenham essas áreas com condições de salubridade e dignidade); visitação domiciliar; 

ações educativas (não só por parte da Prefeitura, mas por parte da sociedade civil, associação de moradores, 

empresários e comerciantes locais); distribuição de “checklist” de prevenção; e reforço na vacinação contra 

dengue. Finalizou dizendo que tem certeza que todos unidos nesse propósito e fortalecidos para cuidar da 

saúde e da vida das pessoas da cidade, conseguirão enfrentar esse problema. Agradeceu ao Vereador Ivan 

Carlini pelo tempo cedido. 3º Orador: Vereadora Patrícia Crizanto, que cedeu 5 (cinco) minutos do seu tempo 

ao Vereador Pastor Fabiano, 3 (três) minutos ao Vereador Devacir Rabello e usou 7 (sete) minutos iniciais. A 

Vereadora Patrícia Crizanto iniciou cumprimentando todos os presentes, sua amiga Aline Jatobá, Presidente do 

COMDDIM, os demais Vereadores na pessoa do Presidente Oswaldo Maturano e agradeceu a Deus por mais 

esta oportunidade de estar nesta Casa de Leis. Em seguida, solicitou que fosse exibido um vídeo no painel 

eletrônico. Disse que ficou muito feliz em contemplar a fala do Vereador George Alves que discursou sobre a 

importância do trabalho de combate à dengue, e o parabenizou. Informou que, na segunda-feira passada, 

recebeu em seu gabinete, um grupo de agentes de combate às endemias, que foram aprovados no último 

concurso realizado no município de Vila Velha. E esses agentes procuraram-na pedindo ajuda para que eles 

conseguissem um cronograma em relação às respectivas convocações ao Executivo Municipal e à Secretaria 

Municipal de Saúde. Infelizmente os casos de dengue têm aumentado no município e sabe o quanto esses 

profissionais são importantes para o combate desse vírus. Colocou-se à disposição deles, como representante 

dos servidores municipais nesta casa, para fazer essa interlocução com a Secretaria de Saúde, e fez um pedido à 

Secretária Cátia Cristina Vieira para que juntamente com a administração elabore um calendário ou um 
cronograma para convocação desses profissionais. Destacou que desde o seu primeiro mandato como 
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Vereadora nesta Casa, juntamente com o Conselho de Defesa dos Direitos da Mulher, com a Sociedade Civil, e 

outras entidades, tem solicitado aos Prefeitos que tornem o Hospital da Mulher de Cobilândia, o HMC, uma 

referência na saúde da mulher. Mais da metade da população de Vila Velha é composta por mulheres, então 

precisa ter um equipamento que atenda todas as demandas voltadas à saúde da mulher. Quando é acionada 

por uma mulher vítima de violência sexual aos finais de semana, muitas vezes, fora do horário administrativo, 

elas têm certa dificuldade em relação aos atendimentos que são realizados no PA, por exemplo, no PA da Glória 

e na UPA de Riviera. Disse que é constrangedor para essas mulheres circular em outros espaços onde há outros 

homens, sendo ela vítima de violência sexual, além da possibilidade desses agressores estarem infiltrados em 

meio aos outros pacientes. Acompanhou em outros Estados e até mesmo em outros Municípios da Grande 

Vitória, que a saúde da mulher é 100% prioridade. Parabenizou todos os profissionais de saúde que fazem esse 

acolhimento humanizado, mas é preciso colocar como prioridade a saúde da mulher de Vila Velha. Hoje, 

infelizmente, algumas unidades de saúde não contam com o atendimento de ginecologistas, mas sabe que 

especialidade é de responsabilidade do Governo do Estado. Mas também acompanhou há um tempo que 
muitas, se não todas, das unidades de saúde de Vila Velha tinham um médico ginecologista para a proteção da 

mulher. Sugeriu ampliar os pedidos de Emendas Parlamentares aos Deputados Federais e aos Senadores, para 

equipar ainda mais o hospital da Mulher de Cobilândia com um aparelho de mamografia, mamógrafo. Disse que 

é importante tratar nessa casa a questão das Emendas Impositivas, pois recentemente conversou com 

Vereadores de Vitória e de Cariacica, que têm emendas impositivas no valor de 200 mil reais, e que poderiam 

destinar e fortalecer o trabalho do Executivo Municipal. Parabenizou todos os servidores que atuam 
diariamente no hospital da Mulher de Cobilândia, o HMC, onde fez visitas e viu o quanto esse hospital está bem 

equipado. Finalizou dizendo que hoje se completam 10 anos da primeira “Casa da Mulher Brasileira” instalada 

no país, e Vila Velha já está nesse processo de “construção”. Agradeceu aos Deputados Federais que 

destinaram emendas: Deputada Federal Lauriete, Deputado Federal Amaro Neto, ex-Deputado Federal 

Neucimar Fraga, Deputado Federal Dr. Victor Linhalis, Deputado Federal Helder Salomão, e também ao 

Executivo Municipal. O Vereador Pastor Fabiano iniciou cumprimentando todos os presentes na galeria, a Mesa 

Diretora na pessoa que representa a Região 5, o Vereador Alex Recepute, e representando as mulheres, a 

Vereadora Carol Caldeira. Em seguida, disse que um funcionário público entrou em contato com ele, pois ele é 

defensor e funcionário do povo de Vila Velha. O funcionário público também vota e é morador desta cidade, 

por isso tem os mesmos direitos que todo cidadão, e não admite de forma alguma qualquer tipo de coação ou 

assédio moral contra ele. Leu uma carta que este funcionário público lhe enviara: “Me chamo Douglas Balbi 

Bomfim. Sou servidor efetivo, há aproximadamente em 23 anos. Já prestei meus serviços ao município ‘Canela 

Verde’, entre vários setores na Prefeitura. Já trabalhei na Unidade de Zoonoses, de Vigilância Sanitária, na 

Coordenação de Agricultura e Pesca. Sou formado na primeira turma de Zootecnia do Espírito Santo. Sou ex-

Coordenador da Agricultura e Pesca do município. Fui um dos criadores do Serviço de Inspeção Municipal (SIM). 

Ajudei a implantar o bem-estar animal, resgatei condicionantes da Petrobras. CODESA para os nossos 

pescadores. Registrei mais de 14 empresas do ramo de produtos de origem animal. Sou ex-professor da Escola 

Agrícola e até a data da última, quarta-feira, estava lotado no Bem-Estar Animal da Secretaria de Meio 

Ambiente. Acontece que eu estou sem trabalhar desde a quinta-feira. Não estou lotado em Secretaria 

nenhuma. Já entrei contado com o Secretário Ricardo Borgo. Conversei com pessoas ligadas à SEGOV e à 

SEMAD, ninguém me deu nenhuma posição até hoje. Minha ficha não caiu, pois com a minha suposta ida para 

outra Secretaria, irei deixar de ganhar 2.300. Isso vai dar um rombo muito grande no meu salário, pois tenho 

um empréstimo consignado, com o qual irei ter salário líquido de aproximadamente 700 reais. Fui dispensado 

pelo telefone às 20 horas e 30 minutos, depois de ter trabalhado 12 horas exaustivas pelo bem-estar animal. 
Pergunta que fica é: Como vou sustentar minha família com 700 reais? Quais os critérios foram utilizados para a 
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minha retirada do setor? Que reestruturação é essa que tira um servidor da Casa, e renova a cessão de uma 

outra servidora, de um outro município? Que reestruturação é essa que uma servidora lotada no bem-estar 

animal possui dois processos administrativos e ninguém faz nada contra essa pessoa? Que administração é essa 

que o diretor (nome não citado), o coordenador (nome não citado), e a gerente mentiram para o Promotor de 

Justiça alegando que (nomes não citados), cumpriram os seus devidos horários? Que administração é essa que 

os auxiliares são tratados, diferente dos demais colegas de fiscalização? Que administração é essa que nós 

trabalhamos domingo e feriados, sem receber horas extras, como estão no estado do servidor de Vila Velha? A 

pergunta é, até quando a Prefeitura vai continuar fazendo essas maldades e covardias?” O Vereador Pastor 

Fabiano expressou seu ponto de vista sobre o caso dizendo que leu em plenário, apenas as partes que dizem 

respeito à suposta injustiça da administração pública, para com o funcionário. Que sejam emitidas as devidas 

respostas da administração com relação à sua saída do setor do Bem-Estar Animal. Com relação às acusações 

pessoais, pediu para não cometer o crime de denunciação caluniosa, e encaminhar os citados para que tomem 

as devidas providências cabíveis, já que não cabe à Administração Pública. Quanto às eventuais acusações de 
esferas administrativas, como não foram apresentadas provas das mesmas, sendo, portanto desnecessária a 

continuidade, até porque se chegou às informações. Disse que lhe causa estranheza quando faz algumas visitas 

a algumas determinadas Secretarias, e os funcionários acabam sendo coagidos. Acrescentou que quer a 

informações sobre esse funcionário, e o porquê uma pessoa que não tem a mesma formação que ele foi 

colocada em seu lugar. Indagou: “Será que foi por causa da fiscalização do Vereador?” Finalizou dizendo que 

quer valorização do funcionário efetivo desta cidade, porque ele valoriza e vai lutar para defendê-los. O 
Vereador Devacir Rabello iniciou solicitando que fosse exibido um vídeo no painel eletrônico. Lembrou que, na 

última sessão, afirmou ser um vereador de posição, isto é, que tem posicionamento. Quando for para elogiar, 

elogiará; porém, quando for para criticar, criticará. Fez elogios à Secretaria Municipal de Defesa Social e 

Trânsito, na pessoa do Secretário Municipal, Major Rogério, e do Subsecretário, Marco Rainha. Esteve na 

comunidade no bairro Soteco durante três dias e constatou que uma obra no início do FONPLATA estava sendo 

feita de forma equivocada. Disse que aceitaram que o Vereador, juntamente com a comunidade, realizasse os 

apontamentos necessários para que a intervenção no trânsito da região, abrangendo a Rua Visconde de 

Taunay, a Avenida Capixaba, no bairro Soteco e bairro Residencial, fosse executada de forma satisfatória e 

entregue dessa maneira para a comunidade. O padre, a dona da farmácia, o dono da loja de material de 

construção e todos os comerciantes da região, todos agradecem. Ressaltou que, para ficar claro para os colegas 

Vereadores, sobre a questão de seu posicionamento, se é uma oposição ou não é uma oposição, não está na 

Câmara para fazer oposição. Está nesta Casa para marcar posição e mostrar os seus posicionamentos. Mas no 

mesmo bairro Soteco, onde acabou de fazer um elogio, há um poste que está caindo, cuja substituição o 

Vereador orador solicitou por meio de uma indicação em abril de 2023. Há quase dois anos. Se o Vereador não 

apresentasse uma indicação para a Secretaria Municipal de Obras sobre os problemas da cidade, acaba não 

respaldando a comunidade. Até hoje, não realizaram a substituição do poste. Imagine se o poste cair e ocorrer 

um acidente que, além de causar perdas materiais, possa levar a óbito. Finalizou parabenizando a Secretaria 

Municipal de Defesa Social e Trânsito através do seu secretariado, ao mesmo tempo fazendo uma cobrança, 

que é papel do Vereador, pois conforme disse no vídeo: “seu nome é trabalho, e seu sobrenome é hora extra”. 

Findo o tempo destinado aos Oradores Inscritos, a Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à 

recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 20 (vinte) 

Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos 

constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 

2150/2024, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo Projeto de Lei que denomina de “Desembargador 
Lúcio Vasconcellos de Oliveira” a rua conhecida como “Pernambuco”, situada no bairro Praia da Costa, neste 
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município. Pela ordem, o Vereador Flávio Pires requereu a retirada de pauta do referido Projeto de Lei para 

proceder melhor análise, requerimento este que após colocado em votação, foi aprovado por unanimidade dos 

Vereadores presentes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 1ª DISCUSSÃO: (do 

parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 239/25, de iniciativa do Prefeito Municipal, 

contendo Projeto de Lei que denomina de “Zé de Lôra” via pública localizada no bairro Barra do Jucu, neste 

município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não 

houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 

DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 329/25, de iniciativa do 

Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que denomina de “Ponte da Madalena” a obra de engenharia 

viária localizada no bairro Barra do Jucu, neste município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de 

Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às 

demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 

protocolizado sob o nº 374/25, de iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, contendo Projeto de Lei que 
declara de utilidade pública a “ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ITAPUÃ – AMI”, com sede neste 

município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não 

houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 

Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima 

Sessão: Processo protocolado sob o número: 4730/2024. A seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário 

anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: Vereador Devacir Rabello. 2º Orador: 
Vereador Ademir Pontini. 3º Orador: Vereador George Alves. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º 

Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: Vereadores Thiagão Henker e Dr. Hércules. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 18h44min, antes, porém, convidou os 

Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da 

presente Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.######## 
 
Aprovada como redigida em 5 de fevereiro de 2025. 
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